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minden közlemények intézendök.
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Erős nemzeti érzéstől fűtött és katonai szellemtől átitatott társadalomra 
van szükségünk, amelynek megteremtésénél a magyar szellemiséggel össze­
egyeztethető külső eszközöktől sem szabad visszariadnunk.
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Ha áttekintjük a hét politikai 
eseményeit, megállapíthatjuk, 
hogy felfokozott tevékenység 
jellemzi napjainkat. A minisz­
tériumokban nagyjelentőségű 
újabb javaslattervezeteken dol­
goznak, a képviselőház bizott­
ságai és plénuma egyaránt fon­
tos javaslatot tárgyai, a kormány 
elnöke és tagjai pedig munká­
jukból ünnepen is csak arra 
szakítanak időt, hogy ki men­
jenek a vidékre, a végekre és 
közvetlenül szerezzenek tudo­
mást a kívánalmakról, vagy 
hogy meghirdessék a magyarság 
egységbe, erőbekovácsolásának 
fontosságát.

A legexponáltabb végekre, a 
nemrég hősi harcok által meg­
tartott Munkácsra és a szintén 
veszélyeztetett Ungvárra a 
miniszterelnök látogatott el. 
A munkácsi csata színhelyének 
és sebesültjeinek meglátogatása 
után tanácskozott a város 
vezetőivel, akik közölték vele 
azokat a teendőket, amellyel 
Munkács megerősítését, életé­
nek lendülete, jóléte szempont­
jából fontosak A nemzet és
kormánya ezeknek a kívánsá­
goknak teljesítésével is le akarja 
róni háláját Zrínyi Ilona és 
Rákóczi városa iránt, amely
véres áldozatok árán ismét
bebizonyította, hogy mindig 
magyar volt és az is lesz. A 
miniszterelnök azzal a biztos 
tudattal térhetett vissza, hogy 
az északkeleti végeken élő
magyar, ruszin és német nép 
csak úgy, mint a többi határo­
kon, elszántan, élete árán is a 
végsőkig kitart a magyar haza 
mellett és alig várja, hogy a 
még’ elszakított testvérek is 
visszakerüljenek, fel a lengyel 
határig.

A képviselők munkája és a 
közvélemény figyelme megosz­
lott a két fontos kérdés: a 
zsidójavaslat és a honvédelmi 
javaslat közt. Amig délelőtt a

képviselőház plénuma a véti- 
kötelezettségről szóló javaslatot 
tárgyalta, addig az egyesített 
bizottságban a zsidójavasiat 
vitája folyt. Az utóbbi vita sok 
tanulságot szolgáltat a nemzet 
számára. Két ellentétes világ­
nézet csap össze ebben a vitá­
ban Felvonulnak érveikkel a 
zsidóság védői és a javaslat 
lényeges enyhítését, sőt vissza­
vonását kívánják Velük szem­
ben kormánypárti és keresz­
tyén ellenzéki részről egyaránt 
indítványokkal állnak elő, igy 
egyebek közt különösen a 
vegyesházasságok eltiltása és a 
fajtisztaság megóvása érdeké­
ben. A kormány úgy határozott, 
hogy a zsidók földbirtokkérdé­
sét is ebben a törvényben 
oldja meg s az előadó ilyen- 
értelmit kiegészítő indítványt 
tett. Az erők mérkőznek, mind­
két tábor sok szónokkal vonul 
fel és kilátás van arra, hogy a 
javaslat vitája elhúzódik, úgy­
hogy a Ház a jelek szerint 
a honvédelmi javaslat meg­
szavazása utánrövidebb szünetre 
megy, mig sorra kerülhet a 
plénumban a zsidójavaslat.

A honvédelmi javaslat vitá­
ját annál élénkebb figyelemmel 
kísérte a közvélemény, mert 
úgy látszik, hogy Európa egén 
uj viharfelhők gyülekeznek és 
különböző megnyilatkozások 
alapján az a benyomás, hogy 
tavasszal az őszi helyzethez 
hasonló súlyos helyzet alakul­
hat ki Szélsőjobbtól a szélső­
balig azt a felfogást vallották a 
szónokok, hogy a nemzet kato­
nai erejének fejfokozása szük­
séges. A honvédség iránt való 
legnagyobb elismerés hangoz­
tatása mellett utaltak a szóno­
kok a honvédelmi miniszterrel 
együtt arra, hogy az erős, jól­
felkészült hadsereg, mint a 
Felvidék példája is mutatta, 
lehetővé teszi a jogos nemzeti 
követelések vérnélküli kivívását

lesz különbség harcié és mögöt­
tes országrész közt, a háború 
kiterjed az ország egész terü­
letére, tehát a honvédelemből 
az ország minden lakosának 
ki keli venni a részét. Ennek 
megfelelően az uj törvény az 
eddiginél nagyobb áldozatot 
követel a. nemzettől Az uj 
kütelczc ttségeket, korlátozáso­
kat, áldozatukat azonban vállal­
nunk kell a nagy cél érde­
kében. Az uj törvény alapján az 
utóbbi hónapokban bámulatos 
gyorsasággal fejlődő hadsere­
günk további hatalmas fejlődés 
előtt áll. Örömmel veszi tudo­
másul a nemzet a honvédelmi 
miniszternek azt a megállapí­
tását, hogy hadseregünk euró­
pai viszonylatban máris megállja 
helyét és a nemzet már most 
is nyugodtan bizhatja magát 
hadserege védelmére. Örülünk 
ennek s azt gondoljuk: hát még 
akkor, ha majd az uj törvény 
rendelkezéseit keresztülviszik.
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Mi lesz ebbői ?
A jámbor halandó a múlt ősszel 

már majdnem abban a helyzetben 
volt, hogy lemondott minden 
földi jóról, összekuporgatta vagyon­
káját, iparkodott beszerezni olyan 
élelmi és egyéb cikkeket, amelyek­
ről általában azt szekták mondani, 
hogy háború esetén hasznukai 
lehet venni, azután — ha tehette — 
elhagyta a várost. Mert azt is 
hallotta, hogy kisebb helységben 
kevesebb a veszedelem. Ilyen 
végsőkig feszült állapotban várta, 
hogy mi fog történni Münchenben, 
ahol Európa négy leghatalmasabb 
országának vezető férfia összeült, 
hogy döntsön a háború és béke 
ügyében.

Hát a béke mellett határoztak, 
melynek következményeképen a 
mi csonka hazánk is meggyara­
podott egy millió lélekkel és tete­
mes földdarabbal. Uj élet kezdő­
dött a Duna mentén, uj remény­
ség kezdett kisarjadni a telkekből, 
amikor a közelmúltban megint 
csak beborult felettünk az ég és 
megkezdődött a miniszterek kül­
földet járása. Ez a jele annak, 
hogy forr, kavarog valami az 
országok egymásközti érintkezé­
sében.

Ki tudná számon tartani, hogy 
az utóbbi három hónapban csak 
Európában hány ilyen nagy jelen­
tőségű utazás, vagy akár levél­

váltás is történt ? A távolálló 
egyszerű ember csak kifinomult 
szimatjára támaszkodva találgatja 
az eseményeket és szövögeti a 
szálakat rendszerint olyan szines 
egésszé, hogy sajátos vágyainak 
és elgondolásainak megfeleljen.

Minden újságolvasó szeretné 
azt hinni magáról, hogy a sorok 
és szavak között tud olvasni, 
mert mindig a mozgató rugót 
keresi és „tisztán" látja a célt, — 
vagyis nem tévedhet. Pedig ha 
magabaszállva latolgatja eddigi 
álláspontját és az azokat megelőző 
fejtegetéseit, megdöbbenve fedezi 
fel, hogy rossz — külpolitikus.

Önámitó és sötétben tapogatódzó 
mindenki, aki ilyen eszközökkel 
és módszerekkel akar világosságot 
gyújtani önmagának és ember­
társainak, mert az élet oly gyor­
san változik, annyira előre nem 
várható esemény kergetődzik, 
hogy a véletlenen kivül az erős 
akaratnak és az ötleteknek jut a 
legtöbb szerep.

Először is azzal kell tisztában 
lennünk, hogy két áramlat, két 
világtényezővé izmosodott irány- 

' zat vívja élet-halál harcát, amelyet 
röviden jobb es baloldal néven 
lehet nevezni, bár sokan vannak 
akik egyik, vagy másik rendszer 
hívének vallják magukat, mégis 
összekeverik a fogalmakat, mert 
érdekeik, nevelésük és más 
körülményeik úgy kívánják. Ha 
ezt a két alapelvet figyeljük, 
akkor sokkal jobban tudunk 
kihámozni következtetéseket az 
ismeretlenségből, mert legtöbb 
esetben e körül forognak a világ 
eseményei.

Magyarország nyíltan csatlako­
zott a kommunistaellenes táborhoz, 
igy tehát semmi kétség sem lehet 
arra, hogy melyik félhez tartozunk. 
Ez a tudat eloszlathat minden 
félreértést és a magyar külpolitikát 
is ilyen szemmel kell néznünk. 
A Berlin—Róma—Tokió—Budapest 
tengely az a szilárd vonal, amely 
megszabja cselekedeteink kifelé 
irányuló színezetét, de természe­
tesen a legkisebb megnyilvánulá­
sában is a legszorosabb összhang­
ban van nemzeti múltúnk, hagyo­
mányaink és céljaink összességével

Ha a mai zilált nemzetközi 
helyzetet vizsgálgatjuk, örömmel 
állapíthatjuk meg, hogy a „tengely­
politika' szilárdsága és határozott­
sága mekkora erőt jelent, mert 
mindegyik tudja, mit akar, viszont 
a túlsó oldalon annyira laza a 
kötelék, annyira szétágazó minden 
törekvés, hogy igazi együvé- 
tartozás, kemény elhatározás nem 
fejlődhetik, ami egyébként az 
úgynevezett demokratikus rend 
szerek szabadossággá kiöblösödött 
szabadsága árnyékában nem is 
képzelhető el másképen.
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A mult őszi nagy háborús 
veszedelmet is a „tengelypolitika 
határozottsága és ereje tudatán 
alapuló felelőségérzete hárította el, 
amely azóta minden vonatkozás­
ban csak izmosodott, igy tehat 
nyugodtan várhatjuk _ a most 
forrongó események következ­
ményeit is, mert ezek a tényezők 
a jövő kialakulásában megint 
döntően esnek majd a tetba.^

A honvédelem 
uj rendszere.

Az országgyűlés komoly, méltó­
ságteljes, a tárgyhoz illően emel­
kedett szellemben tárgyalja a 
honvédelmi törvényjavaslatot s 
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leszállított áfakon I

Figyelmeskiszolgálás! Keresztyén szellem!
Vásároljon mindig

mindent a szövetkezetben!
talan és egyoldalú megkötöttség 
után Magyarország is abba a
helyzetbe került, hogy teljesen ——.............................. —.........
függetlenül, kizárólag a nemzet fejlődébe szempontjából ez a 
érd-<eit szem előtt tartva rendez- kiképzés milyen üdvös hatású,

már az eddigi tapasztalatok isheti katonai kérdéseit. Évszázadok 
óta először történik ez, — s most 
mar semmi külső akadály nem 
ál:,a útját annak, hogy a magyar 
honvédelmet minden korlátozás 
nélkül építhessük ki és emeljük 
arra a színvonalra, amelyen min­
den körülmények között meg tud 
felelni a nemzet érdekei által 
kívánt követelményeknek.

A mai idők honvédelmi köve­
telményei nemcsak a fegyveres 
erőre tartanak igényt, hanem az 
ország egész népességével és 
minden anyagi erejével szemben 
jelentkeznek. A hadviselés ma már 
nemcsak katonai hadműveletekből 
áll, hanem az egész ország telje­
sítőképességének a honvédelem 
szolgálatába való állítását köve­
teli meg. Ezt az elvet követi az 
uj javaslat, amikor nemcsak a 
személyes, hanem a dologi és 
anyagi hadiszolgáltatási kötelezett­
séget is általánossá teszi s mind­
járt első szakaszában kimondja, 
hogy a honvédelemben személyes 
szolgálatával és vagyonával min­
denki köteles a törvény rendel­
kezései szerint résztvenni. Ez a 
rendelkezés fogja biztosítani azt, 
hogy a jövőben a katonai szol­
gálat meiiett a nagy vagyonok is 
odaállíthatok legyenek a haza 
védelmének szolgálatába. A hon­
védelem általánossá tételét szol­
gálja az a rendelkezés is, amely 
Legfelső Honvédelmi Tanács 
néven a kormány tagjaiból, a 
hadseregíőparancsnokbóí és a 
vezérkar rSnökéből állandó szer­
vet létesített a felmerülő érdekek 
minél hathatósabb kielégítésére.

A törvényjavaslat az általános 
hadkötelezettség elvének követ­
kezetes kereszt ül vitelében min­
denekelőtt a már eddig is fennál­
lott leventeképzést a honvédelem 
szolgálatába állítja és ennek cél­
jául azt tűzi ki, hogy az ifjúságot 
a hagyományos magyar katonai 
erényekben való nevelés utján a 
haza védelmének magasztos fela­
datára előkészítse. A levente- 
kötelezettseq tizenkét éves korban 
kezdődik és a tényleges katonai 
szolgálatig tart. A szorosabb 
katonai előképzés tizennyolc 
éves korban kezdődik. A kikép­
zés évente legfeljebb tíz hónapon 
át és legfeljebb heti négy órára 
terjed, tehát számottevő meg­
terhelést nem jelent. Azt pedig, 
hogy az ifjúság testi és lelki

mutatják.
A levente előképzéshez köz­

vetlenül csatlakozik a tényleges 
katonai szolgálat. Miinta múltban, 
ezután is huszonegy-huszonhárom 
éves ifjúság kerül háromszor 
sorozásra. A szolgálati idő elvben 
három év, de gyakorlatban csak 
kettő, mert a javaslat kimondja, 
hogy két év után tartósan szabad­
ságolni kell a katonát. Kivétel 
csak a légi haderő, ahol három 
évet kell. kiszolgálni.

A szolgálati idő után a had­
köteles az I. tartalékba kerül, 
amely negyvenkét éves korig 
tart. Ebbe a tartalékba sorozottakat 
összesen hatszor, legfeljebb 
húsz hétig tartó fegyvergyakor­
latra lehet behívni s ezenkívül 
évenként legfeljebb harminchat 
órát igénybevevő lövészgyakor­
latra beosztani.

Negyvenkét éves kor után a 
hadkötelezett II. tartalékba, negy­
vennyolc éves kor után a III. 
tartalékba kerül s hatvan éves 
korában szűnik végleg meg a 
honvédelmi kötelezettség. A II. és 
III. tartalékban sem lövészgya­
korlat, sem hadgyakorlat nincs.

A póttartalékos szolgálati köte­
lezettsége legalább tíz, de leg­
feljebb tizenhat hétig tart, I., II., 
III. tartalékba való beosztása és 
fegyvergyakorlati kötelessége 
ugyanaz, mint a rendes tartaléké. 
A póttartalékba való beosztás 
kedvezményét a családfentartók- 
nak, az öröklött mezőgazdasági 
birtokok tulajdonosainak és azok­
nak tartja fenn a javaslat, akik­
nek legalább három testvérük 
már katonai szolgálatot teljesített.

Újítás az egyéves önkéntesi 
kedvezmény eltörlése. A magasabb 
(legalább közép) iskolát végzettek 
tartalékos tiszti tanfolyamra való 
vezénylésüket kérhetik s ezeset- 
ben karpaszományt kapnak, — de 
szolgálati idejük ugyanannyi, 
mint a többieké.

A törvényjavaslat külön fejezet 
ben szabályozza a háború, vagy 
az országot közvetlenül fenyegető 
háborús veszély esetére szóló 
hadiszolgáltatási kötelezettséget. 
Ide tartozik a honvédelmi munka­
kötelezettség, nemre való tekintet- 
nélkül, tizennégy éves kortól 
hetven éves korig, fogatos jár­
müvek és gépkocsik igénybe­

vétele, ingatlanok kisajátítása kato­
nai erődítési célokra, üzemek és 
ipartelepek felhasználása, élelem 
és vágóállatok átengedése, talál­
mányok és szabadalmak felhasz­
nálása s mindezekkel kapcsolatos 
használati és forgalmi korlátozások. 
Az igénybevételre vonatkozó 
rendelkezéseket pontosan szabá­
lyozza a törvény, hogy önkényes­
kedések ne történjenek, — s 
igénybevétel esetén minden körül­
mények között biztosítja az illető 
kártérítését.

A törvényjavaslat a légvédelmi 
kötelezettségeket is megállapítja s 
mindazokat e kötelezettség alá 
vonja, akik honvédelmi munka­
kötelezettség alatt állanak (14—70 
évig). Részletes szabályok gon­
doskodnak a társadalomnak légi­
támadás elleni védekezésre való 
megszervezéséről s az ehhez szük­
séges intézkedésekről.

A javaslat utolsó része a háború 
esetére szóló kivételes hatalom 
kérdését szabályozza, szigorúan 
az alkotmányosság szellemében, — 
természetesen fokozottan kiemelve 
a nagy célt: a haza védelmét.

Mindezek a rendelkezések 
együtt valóban minden tekin­
tetben alkalmasak arra, hogy a 
honvédelem a legmagasabb fokra 
fejleszthető legyen, hogy újra 
tündököljenek az ősi katonai 
erények, hogy megértse és meg­
tanulja az egész világ : „Ne bántsd 
a magyart!"
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Alakuló közgyűlést
tartott jan. 2ó-an délelőtt 11 órakor 
Rásó István alispán elnöklete élén 
Hajdúszoboszló megyei város kép­
viselőtestülete. A közgyűlés tudo­
másul vette dr. Uzonyi Barna 
vm. Il-od főjegyző, választási elnök 
értesítését a dec. 27-iki városi 
képviselőválasztások eredményé­
ről. Tudomásul vette a legtöbb 
adót fizetők névjegyzéke ellen 
beadott felebbezés alispáni eluta­
sító végzését és az adott megha­
talmazások jóváhagyását, majd 
kimondotta a képviselőtestület 
megalakulását, végül a különböző 
bizottságokat dr. Márton Gábor pol­
gármester előterjesztésére ekként 
alakította meg egyhangú választás 
utján:

Állandóválasztmányi bizottság 
tagjai a hivatalból tagokon kívül: 
Bernjén Ferenc, Körner Géza, dr. 
Békésy Jenő, Bélteky Lajos, Faller
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János, Lovass Károly, Czeglédy 
József, Cseke Gábor, Nánássy 
Sándor, Lénárt András, S. Kovács 
Gábor, Márton Mihály, Császi 
Lajos, Kiss Mihály.

Egészségügyi bizottság tagjai a 
hivatalból tagokon kívül: Császy 
Lajos, Szilágyi Mihály, B. Kiss 
Károly, Szilágyi Gyula, Csanády 
Károly.

Építkezési bizottság tagjai a 
hivatalból tagokon kívül: Körner 
Géza, Cseke Gábor közbirt. elnök, 
Márton Mihály, B. Kiss Károly, S. 
Kovács Gábor, Borbély Mihály, 
Lénárt András, Loós István, T. 
Szabó Lajos, Végh Imre, Szilágyi 
Kálmán, Décsei Sándor, S. Kovács 
Pál, Varga András.

Iparostanonciskolai felügyelő 
bizottság tagjai a hivatalból tago­
kon kívül: Azlen Emil, Bernjén 
Ferenc, Bélteky Lajos, Szűrös Lajos, 
Katz Ármin, Bálint Árpád, Grósz 
Imre, Molnár Elek, Búza Józsel, 
Kiss József, Kircsi Ferenc, Bordán 
Gábor.

Mezőgazdasági bizottság tagjai 
a hivatalból tagokon kivül: H. 
Fekete Mihály, Cseke Gábor, S. 
Kovács Pál, Császy Lajos, Bécsei 
Sándor, Márton Mihály.

Óvoda felügyelő bizottság tagjai 
a hivatalból tagokon kivül: Fér­
fiak : Azlen Emil, Bélteky Lajos, 
Bernjén Ferenc, Cseke Gábor 
íg.-tanitó, P. Nagy Lajos, id. Czeg­
lédy Lajos, Varga András, Borbély 
Mihály, Szilágyi Kálmán, S. Kovács 
Gábor, Kiss József, Körner Géza, 
Búza József, Fehér János. Nők: 
Bernjén Ferencné, Bélteky Lajosné, 
Faller Jánosné, dr. Márton Gá- 
borné, Zakar Jánosné, özv. dr. 
Bajka Ambrusné, dr. Erdős Kál­
mánná, Császy Lajosné, B. Nagy 
Sándorné, vitéz Kosa Vincéné, 
dr. Békésy Jenőné, dr. Szabó Zol­
tánná, Márton Lászlóné dr., Obor- 
zil Gyuláné.

Köz- és gyámpénztárvizsgáló 
bizottság tagjai a hivatalból tago­
kon kivül: Bécsi Sándor, id. 
Márton Mihály, Cseke Gábor, S. 
Kovács Gábor.

Nyugdijválasztmány bizottság 
tagjai a hivatalból tagokon kivül: 
Körner Géza, Császy Lajos, Bálint 
Árpád és a nyugdíjintézet által 
választandó három tag.

Számonkérőszék tagjai a hiva­
talból tagokon kivül: Bernjén 
Ferenc, Bálint Árpád, Lovass 
Károly, Lénárt András, Károlyi 
József, Cs. Tóth Károly.

Számadásvizsgálóbizottság tag­
jai : Lénárt András, S. Kovács Pál, 
Károlyi József, Kircsi Ferenc, Szi­
lágyi Kálmán, T. Szabó József, 
Kiss József, Szilágyi Gyula.

A tárgysorozat végeztével Bél­
teky Lajos ref. lelkész, bizottsági 

'tag állott fel szólásra és a képvi­
selőtestület nevében hálás köszö­
netét fejezte ki az alispánnak, 
hogy személyesen jelent meg az 
alakuló közgyűlésen s azt a leg­
nagyobb pártatlansággal vezette 
le. Általános tetszés mellett tolmá­
csolta a város közönségének teljes 
bizalmát Rásó István alispán iránt 
és a közgyűlés részéről arra kérte, 
hogy most, mikor a gyógyszálló 
és egyéb intézmények megvaló­
sítása előtt áll a város, hathatós és 
nyomatékos támogatásával, tanács- 
nyújtásával ajándékozza meg 
Hajdúszoboszló közönségét, hogy 
az esetleg felmerülő akadályok 
elhárittassanak. Lelkes éljenzés és 
taps elhangzása után Rásó alispán 
válaszolt a felszólalásra és kifejezte 
azt, hogy ő kötelességszerüleg 
jelent meg Szoboszlón, melynek 
népéhez a szeretet régi szálai
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fűzik. Az állandó gyógyfürdő, 
gyógyszálló létesítésénél minden 
erejével támogatni fogja a várost. 
Tetemes költségek előteremtéséről, 
megszavazásáról lesz szó. Ez azon­
ban ne aggasszon senkit, mert a 
rohamos fejlődésnek indult orszá­
gos nevű fürdő bevételei meg­
nyugtató alapot nyújtanak a fel­
merülő kamatköltségek fedezésére, 
úgy hogy a gyógyfürdő jövő 
fejlődése minden tekintetben biz­
tosítva leend. Hosszantartó lelkes 
éljenzés és taps fogadta az alispán 
válaszát. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

Vitézi értekezlet 
Hajdúszoboszlón.

A püspökladányi járás és Haj­
dúszoboszló megyei város vitézi 
hadnagysága január 22-én tartotta 
Hajdúszoboszlón szokásos értekez­
letét vitéz Kiss István nyug. alez­
redes, földesi földbirtokos, vitézi 
hadnagy parancsnoksága élén. A 
szomszédos községekből a vitézek a 
reggeli vonatokkal érkeztek, szám­
szerűit 132-en. A debreceni szék­
kapitányságot vitéz Herényi István 
ny. tábornok képviselte. A temp­
lomi istentiszteletek után a Hősök 
szobrához vonult a közönség. Itt 
vitéz Kiss István járási és városi 
hadnagy mondott szivekbe mar- , 
kóló lelkes szavakat, a levente 
zenekar pedig nemzeti fohászain­
kat adta elő. Délelőtt 11 órától 
1 óráig folyt le a vitézi értekezlet 
megbeszélése vitéz Berényi István 
ny. tábornok, székkapitány jelen­
létében. Egy óra után vette kez­
detét a r. kát. kulturházban tartott 
230 terítékes vitézi áldomás. Itt 
Hajdú vármegye tisztikara és tör­
vényhatósága részéről megjelen­
tek : Rásó István alispán, dr. Ludány 
Miklós felsőházi tag, Megay- 
Meissner Károly országgyűlési 
képviselő, dr. Békésy Jenő m, kir. 
kormányfőtanácsos, közjegyző, dr. 
vitéz Nábráczky Béla vm. főjegyző, 
dr. Herpay Gábor főlevéltáros, dr. 
Rásó Gyula főszolgabíró a püspök­
ladányi járás, dr. Márton Gábor 
polgármester, dr. Szabó Zoltán 
főjegyző, dr. Csiha István városi 
ügyész, továbbá dr. Bessenyei 
Lajos nyug. kir. tankerületi főigaz­
gató, Demjén Ferenc református, 
dr. Králik József nádudvari és 
Azlen Emil helybeli r. kát. lelké­
szek, Kaba, Földes, Hajduszovát 
nagyközségek vezető jegyzői, 
Püspökladány, Nádudvar, letétien 
községek elöljáróság! küldöttei, a 
községekbeli vitézi őrmesterek stb. 
Az ebéd oly finom, ízletes, magya­
ros és pazar volt, hogy azzal a 
nemzetes asszonyok az összes 
jelenlevők teljes elismerését és 
dicséretét kiérdemelték. Felszólal­
tak : vitéz Berényi István szék­
kapitány, ki Horthy Miklós kor­
mányzót, a vitézek főkapitányát 
tomboló taps és éljenzések között 
éltette, vitéz Kiss István a vendé­
gekre, dr. vitéz Simon Árpád 
lelkes tapsok közben a hazájukat, 
családjukat szerető, hivatásukat 
teljesítő magyar nőkre ürített 
poharat, vitéz Berényi székkapi­
tány a polgármesternek mondott 
köszönetét a szép és lelkes fogad­
tatásért ; szólt a tekintélytisztelet- 
röl, a honvédség fejlesztéséről, a 
földbirtok és egyéb reformjavas­
latokról, vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnököt éltette. Megay-Meissner 
Károly országgyűlési képviselő a 
lelki egység megteremtésére, a 
püspökladányi és szoboszlói vité­
zekre, dr. Márton Gábor polgár-

mester a dr. Tasnádi Nagy András 
miniszter és Lossonczy István 
főispán meleg üdvözleteit tolmá­
csolta. Bartal Rezső vitézi őrmester 
felolvasta a dr. Tasnádi Nagy 
miniszter üdvözlő sürgönyét.

Délután vitézi műsoros előadás 
volt a ref. iskola dísztermében.

A műsoros előadást a hajduszo- 
boszlói városi dalegylet nyitotta 
meg a „Nemzeti Hiszekegy" ének­
lésével.

A megnyitó beszédet Megay- 
Meissner Károly országgyűlési 
képviselő, a remek ünnepi beszé­
det dr. vitéz Besseny^y Lajos ny. 
tankerületi főigazgató mondotta.

Kiss Kálmán a vitézi énekkar 
karnagya irredenta dalokat adott 
elő Kovács Irma zongora kísérete 
mellett. Halász Mária és Kovács 
Kató magyar táncot lejtettek.

Előadásra került „Csöndes Juli" 
cimü vígjáték 1 felvonásban. Sze­
replők voltak : Kovács Kató, Halász 
Manci, Szító Sándor, Kovács And­
rás és Halász István. Nagy sikert 
arattak.

A műsoros előadást a Hajdúszo­
boszlói dalegylet fejezte be a 
Himnusz éneklésével.
8=3E>:32=-=f © Sé
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zendő előadásokon ők is részivé 
hessenek. Jelenleg az a helyzet, 
hogy a városban alig van olyan 
térfogatú, az igényeket teljes mér­
tékben kielégítő tágas terem, ahol 
nagyobbszabásu összejövetelek, 
előadások lebonyolíthatók legye­
nek, csupán a r. kát. kulturház 
pótolja ez idő szerint a hiányt. 
Reményünk van ahhoz, hogy 
újabb felszólalásunk nem talál 
siket fülekre.

H í
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A helybeli római katolikus egy­
ház hitbuzgó, áldozatkész hívei 
nem vártak, nem vekengtek, nem 
spekuláltak sokáig, kart-karba 
fogva, tárcájukat anyagi tehetsé­
gükhöz képest megnyitva, időtlen 
időkre szólólag egy modern kuí- 
turházat létesítettek. Magukra vál­
laltak ezenkívül még jókora terhet 
is, hogy az eszmét, a nemes szán­
dékot megvalósíthassák. Hogy 
Hajdúszoboszló város is létesítsen 
egy modern népházat, egy igazi 
kulturépületet, ez ügyben többször 
felemeltük kérő szavunkat. E kér­
dés oly előrehaladott stádiumba 
jutott, hogy ezelőtt két évvel a 
Gazdakörben rendezett egyik 
ünnepi társasebéd alkalmával köz­
szeretetben álló Rásó István alis­
pánunk hatalmas tapsvihar köze 
pette ezt maga indítványozta és 
városunk nagynevű országgyűlési 
képviselője dr. Tasnádi Nagy 
András ő Nagyméltósáqa támo­
gató, pártoló, lelkes felszólalásában 
az indítványra a jelenlevők tetszés­
nyilvánítása mellett a „hivatalos 
pecsétet" ráütötte. Már akkor hal­
lani lehetett, hogy milyen forrá­
sokból hogyan lehet a kulturház 
építési költségeit összehozni úgy, 
hogy a városnak abból jelenté­
kenyebb összegű anyagi megter- 
heltetése ne származzon. Azóta 
azonban a hallgatás és halogatás 
lett úrrá leikeinken. Szende rgünk, 
szendergünk mozdulatlanul, elvi- 
tázhatatlanul. De a római katolikus 
egyház vezetősége nem szender- 
gétt. Belelátott a jövőbe. Pedig 
csak egy tizedrésze a lakosságnak 
és bizony ő köztük is sok a sze­
gény ember. De nem riadtak meg 
az áldozathozataltól. Nemcsak 
általános népmüvelődési szem­
pontból jelentene határozott előnyt 
a város közönségére a kulturház 
felépítése, hanem a gyógyfürdő 
jövője szempontjából is felette 
jelentős fontossággal bírna. A 
fürdő üzlet, még pedig jövedelmet 
hajtó üzlet: Idegenforgalma évről- 
évre emelkedik. Ez idő szerint a 
vidékieknek szórakozási helye 
alig kerül. Egy létesülendő kultur­
ház alkalmat fog nyújtani arra, 
hogy olykor-olykor az ott rende-

Ä református templomban
ma délelőtt prédikál Demjén Ferenc 
lelkész, a Köteles-tanyai iskolában 
Fehér János segédlelkész, délután 2 
órakor a templomban l.oós András 
segéd lel kész végzi az istentiszteletet.
- Dr. Tasnádi Nagy András 

igazságiigymiRiszier üdvözlete a 
vitézekhez. A Hajdúszoboszlón 
tartott vasárnapi vitézi értekezlet 
résztvevőihez dr. Tasnádi Nagy 
András igazságügy miniszter a követ­
kező táviratot intézte: „Sajnálatomra 
nagy elfoglaltságom miatt mai vitézi 
ünnepségen nem vehetek részt, ezúton 
küldöm tehát mecg üdvözletemet 
úgy a püspökladányi járási és a 
Hajdúszoboszlói városi és járá-i vité­
zeknek, mint rajtuk keresztül Hajdú­
szoboszló egész társadalmának Isten 

htse mindnyájukat egy
felé! Tasnádi Nagv

áldja es se. 
szebb jövő 
András.“

- Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete január nő 30-án 
délelőtt 9 órakor dr Már on Gabor 
polgármester elnöklete alatt rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlésnek 28 
löbbé-kevésbé fontos tárgya lesz.

— Megay Meissnsr Károly or­
szággyűlési képviselő ünneplése.
Polgári érdemeinek, önzetlen es lel­
kes szociális fáradozásainak elisme­
réséül a 16,000 lakost számláló 
Püspökladány nagyközség, í írási 
székhely Megay-Meissner Kas iyt, a 
püspökladányi járás népszerű orsz.- 
gyül. képviselőjét díszpolgárává vá­
lasztotta. A díszpolgári oklevelet 
ma délelőtt 11 órakor a püspökla­
dányi városháza nagytermében fogják 
részére átnyújtani. Az átadás alkal­
mából oíi megjelennek : dr. Tasnádi 
Nagy András m. kir. igazságügy mi­
niszter, Antal Isivan államtitkár, Tors 
Tibor NÉP a‘elnök, Rásó István alis­
pán, dr. Ludány Miklós felsőházi tag, 
számos hajdú- és biharmegyei orsz. 
képviselő, Hajdúszoboszlón í is szá­
mosán vesznek részt a díszes ünne­
pélyen, amelyet a ref. kulturházban 
többszáz terítékes ebéd fog befejezni.

- Világraszóló győzelmei aratott 
a nemzeti spanyol sereg a köztársa­
sági vörös csapatokon. Csütörtökön 
elfoglalta a másfél milliós katalán 
fővárost, Bsrceüónát. A két év óta 
keservesen éhező, szenvedő kikötő 
város lakossága leírhatatlan lelkese­
déssel fogadta Franco hadait. A 
további védelem lehetősége a vörös 
kézen levő Madrid fővárosban és 
környékén hadi- és élelmiszerek hiá­
nyában csaknem megszűnt. A két és 
félév óta tartó gyilkos testvérháboru 
minden valószínűség szerint rövide­
sen befejezést nyer.
- A református elemi iskolák­

ban a tanítás hétfőn reggel ismét 
megkezdődik.
- Ä helybeli Keresztyén ifjú­

sági Egyesület felkérésére kedden 
délután' dr. Kondor Imre egyetemi 
tanársegéd tartott előadást „Világ­
nézeti harcok értelme“ címen. Az 
előadás magas nívójú, igen érdekes 
fejtegetés volt, melyet nagy közönség 
hallgatott meg.

Körzeti képviselőt
keres Budapest egyik legjobb nevű
hentesárugyá ra.
Ajánlatok „Eddigi működés“ jeligére
Erdős hirdetdirodába Budapest. 
Te réz-kő rut 3 5. küldendők.

— Családias tea. A i.orántfy 
Zsuzsanna ref. nőibibliakör február 
2-ikán — csütörtökön — este 7 
órai kezdette! családias teát rendez 
a központi ref. iskola emeleti nagy­
termében. A sütemények felküldését 
délután 3 órára kérik a rendezők. 
Teafeiszolgáiás előtt a tagok ének­
es szavalat! számokat adnak elő, dr. 
Soős Géza a Soli Deó Glória szö­
vetség ügyvezető alelnökc a bevonu­
lás al'.tt a Felvidéken szerzett élmé­
nyeiről fog előadást tartani.

— A Keresztyén ifjúsági Egye­
sület felkérésére január 31-én — 
kedden — este fél 7 órai kezdettel 
a központi ref. elemi iskola nagy­
termében dr. Ménes Lajos ügyvéd, 
a debreceni ref. egyház ügyésze tart 
előadást Olaszországról. Felkérjük az 
érdeklődőket, szíveskedjenek minél 
többen az előadást meghallgatni.

A hajduszoboszlói Nemzeti 
Egység Párt munkás-csoportja 
csatlakozott a Magyar Elet Moz­
galomhoz. A hajduszoboszlói Nem­
zeti Egység Párt mintegy háromezer 
tagot számláló föld míves és munkás 
csoportja csatlakozott vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök Magyar Élet 
Mozgalmához. Az egyhangúlag hozott 
határozat kiemeli, hogy a miniszter­
einek prugrammja felöleli mindazokat 
a megoldásra váró kérdéseket — 
igy a földmüvesmunkásság szociális 
problémáit is, — amelyek az ország 
békéjét és gazdasági jövőjét biztosabb 
alapokra helyezik.

— A hajduszoboszlói városi 
NÉP elnöki tisztség legközelebb 
betöltésre kerül Olyan köztiszteletben 
álló polgár van e tisztség elfogadá­
sára felkérve, akinek sikeres műkö­
déséhez sok reményt lehet fűzni.

— Az Iparos Dalkör pénteken 
este tartotta élénk érdeklődés mellett 
évi rendes közgyűlését. Dr. Erdős 
Kálmán ny. polgármester, dalköri 
elnök betegsége folytán nem jelen­
hetvén meg, a közgyűlést Bor János 
ny. ref. iskolai igazgató vezette le 

Üdvözlések után megemlékezett arról 
az országos örömről, mely a Felvidék 
magyarlakta részének visszacsatolá­
sával érte a nemzetet. A szoboszlói 
ipartestület által az iparos Dalkor 
belekapcsolódott a nagy nemzeti 
ünnepbe, olyformán, hogy ipartestü­
letünk nemzeti diszzászlót adomá­
nyozott a rozsnyői ipartestületnek. 
Ezt a diszzászlót 108 tagú küldött­
ség élen vitte el Rozsnyóra dec. 17-én 
a zászioanyául felkért dr. Békésy 
Jenöné méltóságos asszony és Cseke 
Péter elnök. Az iparos Dalkör ottani 
szereplése nagy diadalt, teljes elis­
merést hozott az egyesület működő 
karára, miáltal városunk jóhirneve is 
fölemelő mértékben emelkedett. Köz­
gyűlés hálás köszönetét mondott 
mindazoknak, akik fáradozásaikkal, 
áldozatkészségükkel a rozsnyói kirán­
dulás tényét, sikerét emelték, igy 
Tatár Antal kam gynak is. A külön­
böző jelentések elfogadása után tiszt- 
ujitás következeit. Egyhangúlag, tel­
jes egyetértéssel választattak meg: 
elnök dr. Erdős Kálmán, alclnökök 
Bor János, Sándor Mihály, pénztár­
itok Végit Sándor, jegyző Tóth József, 
zászlótartó Székely Sándor, ellenőr 
Tóth Ferenc, gazda Sándor Gábor, 
karnagy Tatár Antal és 20 tagú 
választmány.
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Hof herr
gazdasági gépek, szecska- 
és répavágók, morzsolok, 
darálók stB. légi okbak és 
legolcsóbbak. Részlet­
fizetésre is kapható.

G JL Lj ILj
termény esnél nagy raktár.

A képviselőházai bizonyta­
lan időpontig elnapolták. A honvé­
delmi törvény tárgyalása befejezést 
nvert. Az együttes bizottságok most 
tárgyalják az úgynevezett zsidó- 
törvényt.

— A Szilasiangaköri Polgári 
Lövészegyesület tegnap délután 
közgyűlést, azt kovetőleg jói sikerült 
társasva

heti
rtja

t re rulezeit.

ikör ma délelőtt fél 11 óra-
lies kőzgy ülését saját

láb jr fö'dbirtokos
A gíizda kür elnöke ez atka-
'adn i [) . Somogyi János és
íbirtc nak a Kovács Gyula

kaimataií cs a Gazda­
;tev<géit.

lói , gyár Est“ február
Jó előjel. hogy a kedves,

iság iránt intelligens
nagyóbb érdeklődés mutat-

rentjezLiség, élén dr. Szabó
äjeg>rzővel s a fiatalsággal,
lárai;1 be-lül minden rendel-

öttette! tarkítja a 
Váratlan meglepetések 
kiválóan megrendezett

kellemes, feszti 
körökben a le 
kozik A buzg 
Zoltán városi 
a lehetőség hí 
kezesre álló keile 
siker biztosítás 
is várhatók. E 
estre van kilátásunk.

— Ajándékozás. A hajduszo- 
bosziói vitézek a városi szegényház­
ban elhelyezettek részére egy negyed 
vasfazék fötihust és drb. kenyereket 
ajándékoztak, a melyért ezúton mondok 
köszönetét. Szegényházi gondnok.

— A Bocskay polgári olvasókör
január 22-én délután nagy érdeklő­
dés mellett tartotta évi rendes köz­
gyűlését. Az évi számadások elfoga­
dása és a feimenívények megadása 
után három évi hatállyal megválasz­
tották az egyesület vezetőségét A 
választások egyhangúlag ejtettek meg. 
Elnök lett B. Nagy János, alelnökök 
id. Tóth Gábor, Pálfi Miklós, jegyző 
I. Zöld Bernét, II. Kátay István, 
pénztárnok Somogyi György, ellenőr 
Csiszár József, könyvtárnok id. Varga 
András. Ezenkívül 20 tagú választ­
mányt alakítottak. Elnök a maga, a 
tisztikar és választmány részéről 
köszönő szavakat intézve a közgyű­
léshez, azt bezárta.

— Anyakönyvi hírek.
K- m'óí-i Beinái 

i Istv n és Tckés 
és S'abó Zsu/sá- 
és Vájó Lidia 

Zöd Mihály és
Imre Tibor és
M:liá v és Herceg 
"etermán Ró?a. 

y* s Andrásné 
- 77 éves, özv.
Ónadi Ju dánná — 
a 38 éves. özv.

Agn=s — 55 éves.

Házasság kihirdess 
és Vág Ju'iánna, Laj!< 
Amália. Barb ez Káról; 
nna. Domokc 5 Lajos 
Házasságot kötöttek: 
Szilágyi E’elka, Rác/ 
Síücs Margit, Z Kovái 
Etelka. Ungai József és 
Ha!s:ozások özv,
— Pataki Erzsét 
Gaigóczi Károlyné

Szí

eves,
Kor p

— Bikavásár
Debrecen Hortobá

Hortobágyon. A
lagvarTenvészbika- 

tge’ót Haszonbérlőtársulat a 
a a á. íebiuár 23-án rendezi 
g vasut.:i!o:r,ás i öze ében 
tigpusz'i i bikate'epen, hol 

b fajtiszta, magyar, 
yi törzs- és cifra- 

agyobrészt törzsköny vezeti 
srmazö. ho lubigyi szikes 
tartás me. ett edzettenneve't 
b .a kerti nyilván o árverés 

lés’e vásár a ka'maval elő­
le résiére a társulat Nagy- 

asui- lom isánál fogatoltról 
"■ epre kimenettel céljára. 

•- >"■'in n történik, megfe'el ■ 
zemetyzet és rakodó áliator- 

a társulat gondoskodik, 
érdeklődők figyelmét, h.'gy 

jík, h . hányán és hány 
ie'e céljából v érési k fel a 

ev a kiküldötteknek a kelő 
megadhassák és számukra 

f gátról gondolkodhassanak. Cim : Debre­
cen. Hatvan-utca 1. em.

te'ep

fekvő Kisálomz.t 
ez alkalommal 1 
jó csontozatu h

3 éves tenvé 
utján értéke- 
zeies jelenik 
horiobagy 
gond's ■ 1 . 
Járlatirás a 1 
számú ha í ■ 
vos jelenlété 

Feiniv.uk 
nrelöbh köz 
darab bika 1 
társulatot, hí 
tájékoztatást

Független Hajdúság

Rp'-z bútorok
állandóan kaphatók:

Kerekes Gyű a
asztalosmesternél,

Hujtitmobaszlií, Ráftóczy-ut Zi sz. síaíí.
Ugyanott egy uj dióháló és több 
különféle használt bútorok eladók.

S n Ipopfcstfiist fa
A Hajdúszoboszló és vidéke 
Ipartestület tulajdonát képező 
Rákóczy-utcai székház eladó. 
Értekezni lehet: Cseke Péter 
ipartestületi elnökkel.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

7156—1938. tk. szám. 1. 654—1936.
árverési hirdetmény kivonat.

A Hr. Kincstár képviseletében a 
debreceni m. kir. pénzügy igazga­
tóság végrehajtatónak özv. Szilágyi 
Gáborné Fazekas Julianna végre­
hajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881: LX. t.-c. 
144., 146. és 147. §§. érteimében a 
bekebelezés napjától járó 9°kamat, 
3° n behajtási illeték, 22 pengő 8 
fillér eddig megállapított per- és 
végrehajtási és az árverési kérvényéit 
már megállapított 3 P 40 fillér 
eszményi bélyegköltség és járulékai 
erejéig behajtása végett 

a Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő Hajdúszoboszló megyei 
városban fekvő s 

a Hajdúszoboszlói 4602. számú 
telekkönyvi betétben A fi. sorszám, 
3044. hrsz. alatt felvett a Beltelekben 
V. tized 6. szánt aiad fekvő házra 
és 127 négyszögöl területű özv. 
Szilágyi Gáborné Fazekas Juliánná 
nevén álló 2040 P kikiáltási árban, 
úgy azonban, hogy jelen árverés 
által a C. 2. sorszám alatt a 2151 — 
1910. tk. számú végzéssel Szilágyi 
Gábor javára bekebelezett holtig- 
tartó lakásjog nem érintetik.

A telekkönyvi hatóság az árverés­
nek Hajdúszoboszlón a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében Szil- 
fákalja-u. 1. szám 3. ajtó megtartására 
1939. évi május hó 10. napján 
délelőtt 9 óráját tűzi ki és az 
árverési feltételeket az 1881 : LX. t.-c. 
150. §-a alapján a következőkben 
megállapítja:

1 Az árverés alá eső ingatlan a 
m. kir. Kincstár C 7. sorszám alatt 
az 56/1929. tk. számú végzéssel 
bekebelezett 471 P 12 fillér tőke-és 
jár. iránti követelésére a kikiáltási ár 
felénél, a C 18. sorszám alatti az 
5579/1930. tk. számú végzéssel 
bekebelezett 100 P tőke- és járulékai 
iránti követelésére 1722 P 2 fillér, a 
C. 19. sorszám alatt az 5610/1930. 
tk. számú végzéssel bekebelezett 
100 P tőke- és járulékai iránti köve­
telésére 1837 P 2 fillér, a C. 20. 
sorszám alatt a 8302/1930. tk. számú 
végzéssel bekebelezett 816 P 14 fill, 
tőke- és járulékai iránti követelésére 
1952 P 2 fillér, a C. 24. sorszám 
alatti 8253/1932. tk. számú végzéssel 
bekebelezett 1039 P 35 fillér toke­
ns járuléka erejéig követelésére 3204 P 
6 fillér, a V. 26. sorszám alatt 
6667/1934. tk. számú végzéssel 
bekebelezett 1313 P 18 fillér tőke- 
és járulékai iránti követelésére 4346 P 
41 fillér legkisebb vételárnál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet. (1908: 
XL1. t.-c.26. §. és az5610/1931. LM. 
számú rendelet 26. §-a)

Dr. Veréczi sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

_________Szűcs, kiadó.

1939. január 29

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság­
tól, mint telekkönyvi hatóságtól. 

318—1939. tk. szám. 1.1986—1938.
Hirdetmény.

A Hajdúszoboszlói kir járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a Hajdúszoboszlói 4716., 
4957. s a kábái 4535. számú elveszett 
telekkönyvi betéteknek az 1880: 
XLIlt. t.-c. 1. § a pontjában és az 
1880. évi 18,058. 1. M. sz. rendelet 
III. és IV. §-aiban érintett adatok 
alapján elkészített tervezetét elfogadta 
s hogy az elfogadott tervezet alapján 
az illető tkvi ‘ betéteket az idézett 
törvény és rendelet határozmányainak 
megfelelő eljárás utján pótolta.

Erről a tkvi hatóság az összes 
érdekelteket azzal értesíti, hogy a 
pótolt tkvi betéteket, ezeknek terve­
zetét, valamint a tervezet összeállítá­
sának alapjául szolgált adatokat a 
telekkönyvi irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik és a pótlásnál 
követett eljárásra, valamint a tkvi 
betéttervezetre és ennek összeállítá­
sára nézve a netaláni hibák kiigazí­
tása és a hiányok pótlása céljából 
45 nap alatt, vagyis bezárólag 1939. 
évi március hó 10. napjáig felszóla­
lás utján kifogásokat tehetnek.

Egyszersmind figyelmezteti a telek­
könyvi hatóság az érdekeit feleket, 
hogy azok a jogok, amelyek az uj 
szerkesztés következtében hatályon 
kívül helyezett tkvi betétben foglalt 
bejegyzésen alapulnak és amelyeket 
a felszólalási határidő alatt nem 
érvényesíttettek olyan személyek elle­
nében, akik időközben nyilvánkönyvi 
jogokat jóhiszeműen szereztek, többé 
nem érvényesíthetők.

Végül figyelmezteti a telekkönyvi 
hatóság az érdekelt feleket, hogy a 
felszólalási határidő alatt szóval elő­
terjesztett felszólalásokat a hivatalos 
órákban a tkvi iroda vezetésével 
megbízott telekkönyvvezető veszi 
jegyzőkönyvbe, valamint ő veszi át 
a jegyzőkönyvhöz leendő csatolás 
végett az írásban benyújtott felszóla­
lásokat is.

Hajdúszoboszló, 1939. évi január 
hó 13. napján.

Dr. Veréczi, Sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

_______ SZŰCS, kiadó. _

Wí há? A Ráköczy-ut 24. sz. 
■ **•*«• alatti házasudvar 
eladó. Értekezni lehet: Kerekes 

Gyula asztalos-mesternél, Rákóczy-ut 
27. szám alatt.

járóságánál (városunkban a polgár­
mesternél) legkésőbb az 1939. évi 
január hó 31-ig kell bejelenteni. A 
községi elöljáróság (polgármester) az 
igényléseket kimutatásba foglalva 
leg kés bb az 19.’9. évi február hó 
15-ig az illetékes m. kir. szőlő- és 
bor keiületi felügyelőségnek meg­
küldi. A kimutatásban az érdekelt 
szőlőbirtokos nevén kívül fel kell 
tümetni az áloltani kívánt ingatlan 
területét és a telekkönyvi helyrajzi 
számát, valamint az átoltandó szőlő­
tőkék fajtáját is. Ha ilyen szőlőtőkék 
nem összefüggő területen, hanem 
elszórtan vannak telepítve, úgy a 
terület adatain kívül az átoltandó 
tőkék számát is és fajtáját is fel 
kell tüntetni.

Az adatok valódiságát a község 
elöljárósága (polgármester) a kimu­
tatásokra vezetendő záradék alakjá­
ban igazolja.

Az oltóvesszők rendeltetésszeiü 
felhasználását a kerületi szőlészeti 
és borászati felügyelők és az illetékes 
községek elöljáróságaival megfelelően 
ellenőriztetni fogom. Esetleges vissza­
élés esetén úgy a kiszolgáltatott 
oltóvesszők árának beszedése, mint 
a visszaélés megtorlása iránt meg­
felelően intézkedni fogok.

A fenti követelményeknek meg nem 
felelő, vagy elkésve beérkező igénylé­
seket nem fogom figyelembe venni.

Hajdúszoboszló, 1939. január 25.
Dr. Márton Gábor

po'gármesler,

820-1939.
Hirdetmény.

A m. kir. föidmivelésügyi miniszter 
a direkttermő amerikai szőlők átoltá- 
sára vonatkozó rendeletét az alábbiak­
ban közlöm :

Az 1938. évi XXXI. t.-c. 27. §-a 
értelmében a közvetlen (direkt) termő 
amerikai fajtákkal telepitett szőlőket 
az 1941. év vegéig ki kell vágni, 
vagy átoltani.

Mindazon két kát. holdnál nem 
nagyobb közvetlenül (direkt) termő 
amerikai sző'őve! rendelkező szőlő- 
birtokosok részére, akiknek a szőlő­
művelés jövedelmi forrását képezi, 
közvetlenül termő amerikai szőlőik 
átoitása céljából az 1939. év tavaszán 
a rendelkezésre álló készlet arányá­
ban a csomagolási és szái'itási költ­
ségek utánvételezésével ingyen fogok 
csemegeszőlő oltványokat kiosztani. 
Az idézett törvényben a kataszteri 
holdanként megállapított kártalanítás 
összegéből az átoltásra ingyen kiosz­
tott szőlővesszők értéke fejében kát. 
holdanként 80 P-t fogok levonásba 
hozni.

Az ingyen csemegeszőllővesszők 
igénylését az illetékes község elől-

114-1939.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a tiszántúli 
gazdák beszerző csoportja kocsi­
kenőcs — világitó petróleum — és 
fütőszén akcióját e télen is megren­
dezi, ez akciót a lakosság figyelmébe 
annál inkább is ajánlom, mivel a 
múlt télen II-od izbeni megrendezés 
alkalmával a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara területén 318 község gazda­
lakossága teljes megelégedésre veite 
azt igénybe. A beszerző csoport 
lehetővé teszi, hogy minden elöljáró­
ság, gazdakör, vagy kifejezetten erre 
a célra összeállított alkalmi egyesü­
lés hozzá jusson az akciós árukhoz, 
melyeknek árával csak az áru szét­
osztása után kell elszámolni. Prima 
akciós sárga uszökocsikenőcs ára 
q-kénti tételben 38 pengő. Körülbelül 
50 és 100 kilogrammos hordókban 
is küldhető kocsikenőcs ebben az 
árban, de ez esetben a hordót meg 
kell venni.

Az akciós petróleum Debrecenben 
átvéve 100 literenként 31 90 P. Az 
akciós szén az Edelényi Kőszénbánya 
terméke körülbelül 3800 kalória fütő- 
értékü s hosszú lánggal, könnyen, 
teljesen laza hamuvá ég el. Ára 
rostált darabos osztályozásban 112 
pengő, rostált kocka osztályozásban 
105 pengő 100 q-ként a feladó 
állomáson. Üzemi célokra rostált 
aknaszenet 10 tonnánkénti 92 P-ért 
lehet beszerezni.

A rendelések a Gazdakör által 
szabályszerűen aláírva és pecséttel 
ellátva küldendők e! a Beszerző 
Csoport Debrecen, Hunyadi-u. 5. sz. 
alatti címére.

E tárgyra tartozó eserleges bővebb 
felvilágosítás Somogyi Antal város­
gazdánál a városházán nyerhető.

Hajdúszoboszló, 1939. január 12.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Ügyes fiút nyomdász­
tanulónak fizetéssel felvesz 
Kovács Kálmán könyvnyom-

___________________________________ _______dája, Hajdúszoboszló, Főtér.
Nyomalott Kovács Kálmán .Boc8kay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1939—182
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